
Vi vill långsiktigt bidra till att dagens ungdomar får 
möjlighet att utvecklas för de utmaningar som kommer 
att råda i morgondagens samhälle. Syftet med projektet 
är att sprida och integrera kunskap, kompetens och 
engagemang för frågan om entreprenörskap i skolan till 
nyckelpersoner inom regionen. 

Projektet pågår under perioden 2006 - 2007 och riktar 
sig i huvudsak till de personer som har möjlighet att 
påverka, driva och aktivt delta i arbetet med att integrera 
perspektivet entreprenörskap i skolans arbete. Projektets 
huvudman är Länsstyrelsen i Stockholms län och drivs av 
projektledaren Gabriella Holm.

Varför Ungt entreprenörskap 
i Stockholmsregionen?

Projektet fokuserar på två huvudsakliga insatser. En 
processutbildning och omvärldsbevakning för deltagande 
kommuner.

Processutbildningen

I slutet av april träffades vi för sjätte gången och lyssnade 
under förmiddagen till två elever från BrobyGrafiska 
gymnasium i Sunne och tog del av deras erfarenheter 
av entreprenöriellt lärande. Dessutom presenterade 
vår jämställdhetskonsult Ingalill Bergman ett helt nytt 
arbetsmaterial för jämställdhetsintegrerat entreprenörskap 
i skolan. Materialet finns tillgängligt på vår webbplats www.
uestockholm.se under rubriken ”Nytt arbetsmaterial”. 

Eftermiddagen ägnades åt frågeställningar som ”klarar 
den svenska skolan framtidens utmaningar, vad ska vi ha 
skolan till, hur lever skolan upp till sina mål och hur ser 
en skola som möter framtidens utmaningar ut?”. Signhild 
Arnegård Hansen, vice ordförande Svenskt Näringsliv 
inledde och därefter presenterade framtidsstrateger från 
Kairos Future sin rapport ”Skola 2021”. Rapporten bygger 
på resultaten av en omfattande studie som genomförts 
av Kairos Future om skolan i samarbete med bland andra 
Myndigheten för skolutveckling och Svenskt Näringsliv. 

Under eftermiddagen påbörjades även en fokusgrupps-
undersökning av FBA Holding AB i samarbete med 
Länsstyrelsen i Stockholm och Kommunförbundet 
Stockholms län. Syftet är att fånga upp de deltagande 
kommunernas behov av fortsatt stöd för utvecklingsarbetet 
kring entreprenörskap i skolan efter projektets slut i 
december 2007. Mer om undersökningen kommer i 
höstens nyhetsbrev.

Processutbildningen gör ett uppehåll under sommaren och 
vi träffas nästa gång i mitten av september. Då kommer vi i 
första hand att fokusera på kommunernas handlingsplaner 
och använda deltagarnas samlade kompetens för att 
”utmana” och vidareutveckla handlingsplanerna genom 
olika kreativa arbetsmetoder. Programmet håller på att 
formas och vi återkommer efter sommaren med mer 
detaljerad information. Handlingsplanerna kommer 
att presenteras den 6 december då det är final för 
utbildningen och projektet avslutas. Under våren har vi 
även bildat en referensgrupp som hjälper till i planerandet 
av finalen (spridningskonferensen). All dokumentation från 
utbildningen hittar du på vår webbplats.

 

 

Hur går vi tillväga?

Elin Fryk, BrobyGrafiska gymnasium.
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Omvärldsbevakning - www.uestockholm.se

Omvärldsbevakningen innebär att projektet bevakar och 
utvecklar kontakt- och informationsytor mot externa 
aktörer vilka verkar för entreprenörskap och företagsamhet 
i skolan. På vår webbplats finns det länkar till koncept 
och aktörer, tips på böcker och kurser. I kalendariet 
finns många av de seminarier och konferenser som är på 
gång, både i länet och nationellt. Under ”Din kommun” 
finns det information om deltagande kommuner och 
kontaktuppgifter till kommunernas representanter. 

Nyckelfärdig a halvdagsseminarier
De kommuner som deltar i projektet har erbjudits stöd i 
att anordna lokala aktiviteter i syfte att sprida kunskap/
information och inspiration kring arbetet med ungas 
entreprenörskap i grund- och gymnasieskola. 

Fram till idag har 13 kommuner genomfört seminarier 
för lärare, elever, studie- och yrkesvägledare, skolledare, 
politiker och näringslivsrepresentanter. Totalt har drygt 
1000 personer deltagit och målet är att uppnå 1500 
personer när de sista fyra seminarierna är genomförda.

.... tas det många härliga initiativ. Initiativ som förtjänar 
stor uppmärksamhet. Vi har nu börjat samla in 
information om hur kommunerna arbetar för att utveckla 
entreprenörskapet i sina respektive kommuner. Några 
exempel på detta är:

På gång i Danderyds kommun

I fredags genomfördes det en träff med ett femtontal 
representanter från kommunens skolor. Deltagare från 
förskola till gymnasiet fick en presentation av projektet 
Ungt entreprenörskap och hur de berörs av projektet. 
Därefter fick deltagarna fundera över varför just de deltar 
på mötet och vad entreprenörskap betyder för dem. 
Mötet fortsatte sedan med att deltagarna funderade och 
gemensamt diskuterade kring frågeställningen ”Vad gör 
du för att främja kreativitet i skolan?”. 

Resultatet av denna första träff blev att deltagarna 
efterfrågar en fortsättning för att kunna dela med sig av och 
ta del av varandras erfarenheter. Ett exempel som kom upp 
var att förskolan ser gärna att högstadieeleverna besöker 
dem under ett par dagarna för att vara tillsammans med 
de yngre barnen. På så sätt vill man stimulera elevernas 
kreativitet och sudda ut gränserna mellan förskolan och 
de övre skolstadierna. Samtliga deltagare kommer även 
att få ett exemplar av boken ”Så tänds eldsjälar - En 
introduktion till entreprenöriellt lärande”. De planerar även 
att i höst genomföra en heldagsaktvitet med föreläsare 
på förmiddagen, t ex Christer Westlund tillsammans med 
elever från BrobyGrafiska gymnasium i Sunne, och på 
eftermiddagen genomföra olika workshops för att utveckla 
det gemensamma arbetet vidare.

Viktor Rydbergs Samskola i Danderyd 

På Viktor Rydbergs samskola genomför man i veckan tre 
temadagar under namnet ”Livet efter nian” för eleverna 
i årskurs nio. Syftet är att ge eleverna ett avstamp inför 
gymnasiet och det fortsatta livet bl a genom att ta fram 
både kortsiktiga och långsiktiga mål. 

Eleverna lyssnar bl a till elever från Rinkeby BusinessLab 
och Christin Malmén, en 25-årig tjej, som berättar om sin 
väg från utbildning till att varva med att vara anställd och 
driva eget företag. Eleverna får även möta Företagsresan 
och starta ett eget företag på 90 minuter.

Några tips från Christin ”våga följa dina drömmar”, ”testa 
nya saker”, ”plugga och jobba samtidigt” och ”man kan 
alltid ångra sig så länge man tar sig framåt”.

Vill du veta mer om arbetet i kommunen och på Viktor 
Rydbergs samskola? Prata med Isabella Gårdeman, 
Skoladministratör/ Mentor, på tfn: 08-622 21 20.

I länets kommuner...

Mats Lindgren, Kairos Future.
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... kan du bland annat läsa om:
- Entreprenörskapsutbildning.
- Entreprenörskapsveckans 10-årsjubileum.
- Konferens om framtidens lärande 
och entreprenörskap.
- Nationell Snilleblixtmässa.
- Nationella ”Våga vara egen”-mässan.
- First Lego League Nordväxt 2007.
- WRO-final i Taipeh, Taiwan.

Mer inspiration...

... finner du bland annat på:
- www.brobygrafiska.se, om BrobyGrafiska - en idéskola 
i Sverige.
- www.framtidspiloterna.nu, om Framtidspiloterna - ett 
vinnande koncept.
- www.ungentreprenor.com, 
UNG entreprenörskapsvecka 2007.

”En entreprenör är som Emil i Lönneberga. Hittar på en 
massa hyss hela tiden”.

Tips...

Entreprenörskap i skolan på riktigt

Vad händer när ett helt gymnasieprogram genomsyras 
av entreprenörskap till 100 procent? Den 7-8 maj 
anordnas ett seminarium, där man delar med sig 
av erfarenheterna från BrobyGrafiska gymnasium. 
Läs mer i inbjudan på www.uestockholm.se/pdf/
InbjudanEntreprenrskap070507.pdf.

UNG entreprenörskapsvecka 2007

17-21 juni 2007 är det dags för sommarens stora 
händelse för Sveriges främsta unga entreprenörer, 
UNG entreprenörskapsvecka - inspiration, kunskap och 
nätverkande på hög nivå! 
	
Laddade, ambitiösa och glada ungdomar handplockas för 
att tävla i en affärssimulering, umgås, nätverka, utbildas 
och framförallt inspireras under några intensiva dagar 
på Örebro universitet. Läs mer på www.ungentreprenor.
com.

Jämställdhet och entreprenörskap

Vår jämställdhetskonsult Ingalill Bergman har tagit fram 
ett helt nytt arbetsmaterial för jämställdhetsintegrerat 
entreprenörskap i skolan. Materialet finns tillgängligt på 
vår webbplats www.uestockholm.se under rubriken ”Nytt 
arbetsmaterial”.

Varg nosar och jagar

Vi behöver bra berättelser för att förstå vad som händer i 
samhället och för att kunna påverka framtiden. Varg nosar 
och jagar är en sådan berättelse. Svenskt Näringsliv har 
valt att göra ett skolmaterial utifrån bokens tema för att 
sprida kunskap om företag och företagsamhet till elever på 
mellanstadiet. Skolmaterialet kan beställas från Svenskt 
Näringslivs webbplats på www.svensktnaringsliv.se/skola. 
På www.svensktnaringsliv.se/multimedia/archive/00008/
Varg_nosar_och_jagar_8505a.pdf kan du även ladda hem 
berättelsen som en pdf.

Struktura Futura i Västervik

Den 29-30 maj anordnas för tredje året i rad 
framtidskonferensen Struktura Futura i Västervik.
Årets tema är Entreprenörskap inom utbildning, offentlig 
förvaltning och näringsliv. Bland föreläsarna märks Anders 
Wiman, Bengt Wahlström och Carina Asplund. Läs mer på 
www.strukturafutura.se.

I kalendariet...
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Entreprenörskapsveckan

Den 21-25 maj arrangerar FSF och NUTEK för 10:e året 
tillsammans med regionala partners tolv seminarier på 
fem dagar i en entreprenörskapsmanifestation genom 
landet. Läs mer på www.fsf.se/e-veckan.

Vad kan DU göra?

Vår insats bygger mycket på ditt engagemang. Kontakta oss 
gärna och tipsa om spännande aktiviteter som är på gång 
eller om du har egna idéer och goda exempel på hur ungas 
entreprenörskap kan utvecklas i Stockholmsregionen!

Vårt nyhetsbrev…

... är till för dig som vill veta mer om och hålla dig uppdaterad 
på vad som sker i länet och i vår omvärld. Förutom en 
uppdatering på vad som har skett innehåller brevet en hel 
del tips och trix, men framför allt information om vad som 
är på gång den närmsta tiden.

Brevet skickas ungefär en gång varannan månad, främst 
till dem som deltar i vår processutbildning, men även till 
rektorer, gymnasie- och förvaltningschefer i Stockholms 
län. Självklart går det även ut till andra som driver frågan 
kring ungas entreprenörskap i skolan.

Har du...

... fått nyhetsbrevet via någon annan eller har du laddat 
hem det via vår webbplats och vill få det skickat direkt till 
dig? På webbplatsen kan du anmäla dig för kommande 
utskick.

Kontakt:

Gabriella Holm
Projektledare
08-21 30 16 / 070-615 30 16 
gabriella@uestockholm.se


